



НАРЕЧИЕ И ЕГО КЛАССИФИКАЦИЯ

Аминова Хаётхон Гулямназировна.

*Преподаватель русского языка,
Профессиональная школа N_2, Риштан, Узбекистан.*

Аннотация: В этой статье рассматриваются взгляды на наречие как элемент системы русского языка, его разряды и грамматические признаки, роль в предложении.

Ключевые слова: наречие, наречия времени, наречия места, наречия причины, наречия цели, наречия меры и степени, наречия образа и способа действия.

Наречие представляет собой самостоятельную часть речи, которая не изменяется ни при каких обстоятельствах. Существует несколько характерных признаков наречия, каждый из которых подробно описан в этой статье с приведением примеров. Кроме того, здесь описаны грамматические особенности наречия, его синтаксическая роль в предложении.

В зависимости от того, к какой части речи относится наречие, оно может обозначать:

Признак действия – наречие примыкает к глаголу или деепричастию (Примеры: выучить наизусть, читать внимательно, высоко поставив, сказав тихо);

Признак предмета – примыкает к существительному (путь напрямую, совсем ребенок, платье наизнанку);

Признак другого признака – примыкает к прилагательному, наречию, причастию (достаточно быстрый, потрясающе красивый, очень хорошо, вдвое больше, купленный вчера, сделанный аккуратно).

Общее значение наречия – непроцессуальный признак (то есть признак, который не изменяется во времени). Выделяют обстоятельственные и определительные разряды наречий по значению.

Грамматические особенности наречия

Наречие в русском языке не склоняется и не спрягается (не изменяется по родам, числам, падежам, как другие самостоятельные части речи). Постоянный морфологический признак наречий – разряд по значению.



Наречия, образованные от качественных прилагательных, имеют сравнительную и превосходную степени сравнения: плохо – хуже – хуже всего, звонко – менее звонко – звонче всего, смело – более смело – смелее всех.

Имена прилагательные и наречия могут иметь сходное лексическое значение. Например: легкий – легко; быстрый – быстро; вчерашний – вчера.

Однако прилагательные и наречия – самостоятельные части речи, выполняющие в предложении разные функции и имеющие разные морфологические характеристики. Их анализ позволит избежать сложностей в определении понятий «имя прилагательное» и «наречие», а также выявить отличительные особенности каждой из этих частей речи.

Имена прилагательные в русском языке – это большая группа слов, которые обозначают признак предмета по качеству, форме, принадлежности кому-либо или другим свойствам:

сладкий чай;
круглый стол;
отцовский наказ.

В предложении прилагательные связаны с определяемыми словами сочинительной связью и в именительном падеже единственного числа отвечают на вопросы: какой? какая? какое? какие?

За прилагательным закреплена синтаксическая роль согласованного определения.

Наречие является самостоятельной несклоняемой частью речи, которая обозначает признак действия, обстоятельство действия или признак признака:

идти налегке;
сидеть высоко;
обидеть ненароком;
очень ярко.

В предложении наречия выполняют роль обстоятельств и связаны со словами, к которым относятся, не грамматически, а по смыслу, то есть, связью примыкания.

Общее между прилагательными и наречиями в том, что в них заключается определенный признак чего-либо, однако именно по характеру такого признака и разделяют эти части речи.

Синтаксическая роль наречия

В предложении наречие, как правило, употребляется в качестве обстоятельства (Мальчик хорошо знает тему). Реже может выступать в роли



несогласованного определения (Мама приготовила яйцо всмятку. Мы устроили соревнование по бегу наперегонки).

В этой статье ещё рассматривается как надо правильно писать наречий. Например/

Буквы О и А на конце наречий:

а) приставки из-, до-, с- - пишем –а: далекий – издалека, белый – добела, новый – снова;

б) приставки в-, на-, за- - пишем –о: левый – влево, новый – заново, белый – набело

Мягкий знак пишется после шипящих на конце наречий после далеко не, вовсе не шипящих ж, ч, ш: вскачь, сплошь, настезь.

Исключения: уж, замуж, невтерпеж

Одна и две буквы Н в наречиях на –о, -е.

В наречиях на –о, -е пишется столько Н, сколько их в прилагательных, от которых они образованы: интересный – интересно, мужественный – мужественно.

Синтаксические признаки наречий – в предложении наречия являются обстоятельствами.

Список использованной литературы:

1. Современный русский литературный язык. Н.М.Шанский, И.П.Распопов, А.Н.Тихонов, А.В.Филиппов 1981 г.
2. Современный русский язык. Белошапкова В.А., Земская Е.А И.Г.Милославский, М.В.Панов 1981 г.
3. Русский язык. Виноградов В. В. М., 1972 г.
4. Русский язык. В.В. Бабайцев, Л.Д.Чесноков М., 1994 г.
5. Виноградов В.В. Вопросы современного русского словообразования // Избр. труды: Исслед. по русской грамматике. М., 1975.
6. Винокур Г.О. Заметки по русскому словообразованию // Избр. работы по русскому языку. М., 1959.
7. Земская Е.А Словообразование как деятельность. М., 1992.
8. Земская Е.А, Современный русский язык. Словообразование. М., 1973.
9. Касаткин Л.Л., Клобуков Е.В., Лекант П.А. Краткий справочник по современному русскому языку. Изд. 2. М., 1995.
10. Лопатин В.В. Русская словообразовательная морфемика.